
Johnson & Johnson s partnermi zaplatia za mimosúdne
vyrovnanie žalôb až 26 miliárd

22. júla 2021    Krátke správy

Farmaceutický gigant Johnson & Johnson, ktorý je momentálne jedným z najväčších distribútorov

a výrobcov vakcín proti Covidu-19, čelil spolu s ďalšími troma firmami, ktoré distribuovali jeho lieky v USA,

takmer 4000 žalobám. Žaloby sa týkali výroby a predaja liekov proti bolesti, ktoré sa nakoniec ukázali byť

vysoko návykovými opioidmi. Ich distribúcia a predpisovanie boli navyše poznačené podplácaním lekárov,

firmou Johnson & Johnson. O celej kauze sme už na portáli Christianitas písali.1

Denník The New York Times priniesol v stredu správu, že došlo k dohode o mimosúdnom vyrovnaní

týchto žalôb, ktoré boli podané na federálnych aj miestnych súdoch. Celková suma, ktorú budú musieť

zaplatiť Johnson & Johnson a jeho distribútorskí partneri Cardinal Health, AmerisourceBergen a 

McKesson sa vyšplhala na závratných 26 miliárd dolárov. Je to však zrejme stále výhodnejšie ako prehrať

4000 procesov. Keďže v prvom prehratom procese musela firma zaplatiť viac ako pol miliardové odškodné,

dokáže si aj začínajúci školák vypočítať koľko by prehra, v čo i len polovici procesov, firmu stála.

Na druhej strane to prináša ostrejší obraz toho, aké sú asi vysoké zisky týchto gigantov, keď je vyplatenie

takejto sumy pre nich prijateľnou úľavou. Ich obraz filantropických humanistov a odborníkov, šírený

médiami, ktorí sa snažia pomôcť svetu sužovanému pandémiou, rýchlou distribúciou kvalitných

a neškodných vakcín proti Covidu-19, tak zrejme dostane ďalšiu trhlinu. Nepochybne aj užívatelia liekov

proti bolesti v 90. rokoch 20. storočia a v nasledujúcich desaťročiach, uverili „odborníkom“, že sú dokonale

neškodné a overené, podobne ako dnešné vakcíny. O dvadsať rokov však bude musieť možno firma Johnson

& Johnson platiť ďalšie odškodné.

To však jej optimizmus očividne nenabúra. Celkové zisky sú evidentne také vysoké a prepojenie na svetové

politické elity natoľko účinné, že strata bude pravdepodobne čoskoro vykrytá ziskami z vakcinácie. No

a prípadné problémy sa budú riešiť (pokiaľ sa vôbec budú riešiť) až za dvadsať rokov.

Oficiálne hlásil Johnson & Johnson v druhom kvartáli výrazne zvýšené tržby a jeho zisk prekonal

očakávania trhu. Zisk za tri mesiace od apríla do júna stúpol na 6,28 miliardy dolárov (2,35 dolára na akciu)

z 3,63 miliardy dolárov (1,36 dolára na akciu) v rovnakom období pred rokom. Upravený zisk na akciu

predstavoval 2,48 dolára na akciu, pričom analytici počítali len s 2,27 dolára. Tržby medziročne vzrástli o

27,1 % na 23,31 miliardy USD z 18,34 miliardy dolárov. Analytici očakávali tržby na úrovni 22,21 miliardy

dolárov. Celkové tržby očakáva Johnson & Johnson v pásme 93,8 miliardy až 94,6 miliardy dolárov.

Na úrovni morálky sa to pravdepodobne za dvadsať rokov všetko vyrieši podobne ako teraz s opioidmi, ktoré

komentoval výkonný prezident a hlavný právny zástupca firmy Johnson & Johnson Michael Ullman

nasledovne: „Uvedomujeme si, že kríza opiátov je mimoriadne zložitým problémom v oblasti
verejného zdravia, a máme hlboké sympatie ku všetkým postihnutým. Toto vyrovnanie bude
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priamo podporovať štátne úsilie o dosiahnutie zmysluplného pokroku v riešení tejto krízy
v USA.“

Ullman sa vyjadruje štýlom, akoby išlo o nejakú prírodnú katastrofu – krízu, ktorá sa akýmsi nedopatrením

dostavila na územie USA, krízu ktorá postihla firmu Johnson & Johnson rovnako ako ostatných, a ide

dokonca spolupracovať so štátom na „zmysluplnom pokroku“. Môže predpokladať, že podobné beztvaré

bľabotanie bude za dvadsať rokov šíriť okolo seba aj jeho nástupca vo funkcii.

Počet úmrtí, ktoré sa podarilo týmto vyrovnaním pozametať pod koberec je vcelku úctyhodný. Agentúra AP

uvádza, že len na priame predávkovanie umrelo v USA viac ako 470 000 ľudí. Koľko ich zomrelo na dlhodobú

závislosť, poškodenie telesných orgánov a ďalšie príčiny súvisiace s užívaním „liekov proti bolesti“, to sa

zrejme nikdy nedozvieme.
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